
Definition
edelweiss VENEER Bond ist ein l ichthärtender Haftvermittler zur Befes-
tigung von edelweiss VENEERs und intraoralen Reparatur beschädigter 
Komposit-Restaurationen. 
edelweiss VENEER Bond sorgt für den Verbund von edelweiss  
VENEERs und  edelweiss Nano-Hybrid Composite sowie neu aufge-
brachtem Komposit- Fül lungsmaterial auf bereits ausgehärteten älteren 
Kompositen.  Insbesondere bei der Reparatur von älteren Komposit-Fül-
lungen kann durch die intraorale Anwendung die vol lständige Entfernung 
der Restauration entfal len.

Zusammensetzung
Bis-GMA-basierte Matrix aus Dentalharzen
Additive
Katalysator

Indikationen
• Befestigung von edelweiss VENEERs 
 mit edelweiss Nano-Hybrid Composite.
• Intraorale Reparatur beschädigter Komposite. 
• Farbkorrektur ästhetisch unbefriedigender 
 Komposit-Restaurationen.

Empfohlene Anwendung 
1. Vorbehandlung des edelweiss VENEERs
1.1 edelweiss VENEER einpassen.
1.2 Zur vervbesserten Haftung wird das edelweiss VENEER mit 
 25 µm oder 50 µm Aluminiumoxyd auf der Rückseite und 
 an den Rändern sandgestrahlt oder mit einem 
 Diamant-Komposit-Instrument angeraut.
1.3 edelweiss VENEER an der bearbeiteten Rückseite mit edelweiss 
 VENEER Bond konditionieren. Einen Tropfen edelweiss VENEER Bond 

mit einem  Pinsel auf das edelweiss VENEER applizieren und für min-
destens 30 s einmassieren. 

1.4 edelweiss VENEER Bond mit öl- und wasserfreier Druckluft sanft ver-
blasen, so dass eine leicht feuchte Schicht auf der Innenseite des edel-
weiss VENEERs verbleibt. 

1.5 Anschließend edelweiss VENEER Bond für mindestens 
 20 s l ichthärten.

 Hinweise:
 Die Verwendung von Kof ferdam wird empfohlen. 
 edelweiss VENEERs vor Feuchtigkeit, Fingerabdrücken und 
 anderen möglichen Kontaminationen schützen.

2. Vorbehandlung der zu behandelnden Zähne:
2.1 Zahn- oder edelweiss VENEER-Präparation reinigen.
2.2Konditionierung durch Dentin/Enamel Bond (Peak Univ., Optibond, 

etc.), mindestens 30 s bis 60 s auf Schmelz, resp. 15 s auf Dentin 
einwirken lassen. Gründlich spülen für ca. 20 s und mit öl- und was-
serfreier Druckluf t sanft verblasen. 

2.3 Dentin/Enamel Bond (Peak Univ., Optibond, etc.) 
 direkt auf den Einwegpinsel dispensieren und auf Zahn/Präparation 

für 20 s einmassieren. 
2.4 Kurz verblasen und 30 s mit Lichtleistung unter 
 1000 mW/cm2 vorhärten. 

 Hinweise:
 Adhäsivseen vermeiden, diese können die Passgenauigkeit des 
 edelweiss VENEERs beeinträchtigen. 
 Zahn vor Feuchtigkeit, Fingerabdrücken und anderen möglichen 
 Kontaminationen schützen.

3. Empfohlene Anwendung bei Reparaturen
3.1 Die Restauration an der zu reparierenden Fläche mit einer grobkör-

nigen Schleifscheibe oder einem Diamantbohrer (Ra ca. 150 µm) auf-
rauen und die Frakturränder abrunden. Die Verwendung von Kof fer-
dam wird  empfohlen.

3.2Frei l iegende Schmelzf lächen vor der Applikation von edelweiss VE-
NEER Bond mit einem 37%igen Phosphorsäureätzgel ätzen. Dabei die 
Herstel lerangaben des verwendeten Ätzgels beachten. Frei l iegende 

Dentinf lächen müssen mit einem Adhäsivsystem (z.B. selbst-ätzen-
des Adhäsiv) behandelt sein. Dabei unbedingt die Herstel leragaben 
des Adhäsivsystems beachten.

3.3 Einen Tropfen edelweiss VENEER Bond mit einem Pinsel auf die zu 
 reparierende Fläche applizieren und für mindestens 30 s einarbeiten. 
Bei der Reparatur von chemisch ausgehärteten Kompositen erhöht 
sich  diese Zeit auf ca. 60 s.

 Wichtig! Diese Zeiten müssen unbedingt eingehalten werden, damit sich 
 das Adhäsiv richtig mit dem Restaurationsmaterial verbinden kann.

3.4 Material sanft mit öl- und wasserfreier Druckluf t verblasen, so dass 
eine leicht feuchte Schicht auf der Oberf läche verbleibt.

3.5 Anschließend edelweiss VENEER Bond für mindestens 20 s l ichthär-
ten. Bei der Verwendung mit chemisch ausgehärteten Kompositen 
werden 30 s Belichtungszeit empfohlen.

3.6 Das Restaurationsmaterial (z.B. edelweiss Nano-Hybrid 
 Composite) entsprechend den Herstel lerangaben anwenden.

Unbedingt beachten
• edelweiss VENEER Bond nicht direkt auf frei l iegende 
 Dentinf lächen  applizieren.
• Lichtgeräte sol lten eine Lichtstärke von mindestens 400 mW/cm²
  aufweisen, bei mindestens 450 nm emittieren und regelmäßig auf 
 ihre Leistung überprüf t werden. Das Licht sol lte so nah wie 
 möglich am  Material platziert werden.
• Die bei der Anwendung entstehende Sauerstof f-inhibitionsschicht 
 dient zur Anbindung an darüber aufgebrachte Material ien und   
 darf deshalb nicht entfernt werden.
• Eine Kontamination des Flascheninhaltes durch verunreinigte 
 Einwegpinsel und eine vorzeitige Polymerisation durch   
 Umgebungslicht sol lte vermieden werden.

Gegenanzeigen
Die Applikation von edelweiss VENEER Bond ist kontraindiziert, wenn 
eine  Trockenhaltung des Arbeitsfeldes während der Applikation nicht 
sichergestel lt werden kann, bei frei l iegendem Dentin oder geöf fneter 
Pulpa, sowie bei  bestehender Al lergie gegen einen der Inhaltsstof fe des 
Materials.

Nebenwirkungen
Bisher sind keine Nebenwirkungen bekannt. In Einzelfäl len ist eine 
Hyper sensibi l i tät oder Kontaktal lergie gegen Bestandtei le des Materials 
nicht auszuschließen. 

Wechselwirkungen
edelweiss VENEER Bond darf nicht in Verbindung mit eugenolhaltigen 
 Material ien angewandt werden, da diese die Polymerisation behindern 
können.

Lagerung
Lichtgeschützt und trocken bei Raumtemperatur 
(15 - 25 °C/59 - 77 °F)  lagern. 

Haltbarkeit und Markierung
Das Verfal ldatum und die Chargen-Bezeichnung sind auf den Behältnis-
sen ersichtl ich. Nach Ablauf des Verfal ldatums nicht mehr verwenden.

Hinweis
Abgabe nur an Zahnärzte und zahntechnische Labors oder in deren Auf-
trag. Für Kinder unzugänglich aufbewahren! Nur für den zahnärztl ichen 
Gebrauch!

Wichtig
Um ein optimales Ergebnis zu gewährleisten, wird die Anwendung in 
 Kombination mit al len edelweiss Komponenten empfohlen.

Herausgabe der Gebrauchsinformation
2018-03

 

 

Definition
edelweiss VENEER Bond is a l ight curing adhesive for bonding edelweiss 
VENEERs and for intraoral repairs to damaged composite restorations. 
edelweiss VENEER Bond ensures for an adhesive bond to edelweiss VE-
NEERs and edelweiss Nano-Hybrid Composite as well as new composite 
f i l l ing material that is applied to older, cured composites. Repairs to older 
composite f i l l ings do not require complete removal of the restoration, 
since it can be applied intraoral ly.

Composition
Bis-GMA based resin matrix
Additives
Catalyst

Indications
• Bonding of edelweiss VENEERs to edelweiss Nano-Hybrid Composite
• Intraoral repair of damaged composite
• Shade adjustments for unsatisfactory esthetic 
 composite restorations

Recommended application
1. Pretreatment of edelweiss VENEERs 
1.1 Adjust the f it of the edelweiss VENEER. 
1.2 To improve the adhesion, the edelweiss VENEER should be sandblas-

ted on the backside and margins using 25 µm or 50 µm aluminum- 
oxide; or roughened using a diamond composite instrument. 

1.3 Condition the prepared surface of the edelweiss VENEER using edel-
weiss VENEER Bond. Apply one drop of edelweiss VENEER Bond onto 
the edelweiss VENEER using a brush, and massage it in for at least 
30 s. 

1.4 Gently dry edelweiss VENEER Bond using an oi l- and water-free 
stream of air, so that a sl ightly moist layer remains on the inner sur-
face of the edelweiss VENEER.

1.5 Light cure edelweiss VENEER Bond for at least 20 s.

 Note: 
 The use of a dental dam is recommended.
 Protect edelweiss VENEERs from moisture, f ingerprints and other 
 possible contaminants.

2. Pretreatment of prepared teeth:
2.1 Clean tooth or the preparation for the edelweiss VENEER.
2.2Using Dentin/Enamel Bond (Peak Univ., Optibond, etc.), etch the ena-

mel for at least 30 s to 60 s; and the dentin for at least 15 s. Thoroughly 
r inse of f for approx. 20 s and dry using a gentle stream of oi l- and 
water-free air.

2.3 Dispense one drop of Dentin/Enamel Bond (Peak Univ., Optibond, 
etc.) onto the disposable brush, and massage it onto the tooth / pre-
paration for 20 s. 

2.4 Brief ly dry and precure for 30 s when using a l ight output intensity 
lower than 1000 mW/cm².

 Note:
 Avoid excessive residue, since this can impact the f it ting accuracy 
 of the edelweiss VENEER.
 Protect the tooth from moisture, f ingerprints and other 
 possible  contaminants.

3. Repairs
3.1 Roughen the surface of the restoration to be repaired using a course 

grit  abrasive disc or diamond rotary instrument (Ra of ca. 150 µm), 
and round of f the margins of the fracture. The use of a dental dam is 
recommended.

3.2Etch the exposed enamel surfaces using 37% phosphoric acid gel 
before application of the edelweiss VENEER Bond. Be sure to ad-
here str ictly to the manufacturer’s instructions for the  etchant gel. 
Exposed dentin surface must be conditioned using an  adhesive 
system (e.g. self etching adhesive). Be sure to adhere str ictly to the 
manufacturer’s instructions for the adhesive system.

3.3Apply one drop of edelweiss VENEER Bond to the surface to be re-
paired using a brush, and massage it in for at least 30 s. This time 
should be  increased to approx. 60 s when repair ing chemical cured 
composites.

 Important! Adhere strictly to these times to ensure that the adhesive  
 can properly bond itself to the restorative material.

3.4 Gently dry using an oi l- and water-free stream of air, so that a sl ightly 
moist layer remains on the inner surface.

3.5Light cure the edelweiss VENEER Bond for at least 20 s. It is recom-
mended to l ight cure it for at least 30 s when using this bond with 
chemical cured composites.

3.6 Apply the restorative material according to the manufacturer’s 
 instructions for use (e.g. edelweiss Nano-Hybrid Composite).

Essential notes
• Do not apply edelweiss VENEER Bond directly onto exposed 
 dentin  sur faces.
• Light curing units should have a l ight intensity of at least 400 mW/cm² 
 and an emission of at least 450 nm. The performance should be 
 regularly  checked. The l ight should be positioned as close as 
 possible to the  material.
• The oxygen inhibition layer produced during l ight curing is used to 
 bond to the materials applied over this layer, and should therefore 
 not be  removed.
• Avoid contamination of the contents of the bottle caused by dir ty, 
 single use brushes; and premature polymerization due to 
 ambient l ight.

Contraindications
Application of edelweiss VENEER Bond is contraindicated, if the treat-
ment site cannot be rel iably isolated during application, i f the pulp or 
dentin is exposed, or if there is a known al lergy to one of the ingredients 
in the material.

Side effects
Side ef fects are not known to date. In individual cases, hypersensitivity to 
components of the material cannot be excluded.

Interactions
edelweiss VENEER Bond should not be used in conjunction with materi-
als  containing eugenol, since they can inhibit polymerization.

Storage
Store in a dark and dry place at normal room temperature 
(15 - 25 °C / 59 - 77 °F). 

Shelf life and marking
Expiration date and the lot number are marked on the immediate contai-
ners and packaging. Do not use af ter the date of expiration.

Note
Only to be supplied to dentists and dental laboratories or upon their re-
quest. Keep out of the reach of chi ldren! For dental use only!

Important
To ensure for optimal cl inical results, we recommend that al l 
edelweiss  components in this system are used in conjunction with each 
other.

Date of issue
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Definición
edelweiss VENEER Bond es un adhesivo fotopolimerizado para cementar 
 edelweiss VENEERs y para reparaciones intraorales de  restauraciones 
de composite dañadas.
edelweiss VENEER Bond garantiza la adhesión a edelweiss VENEERs y 
edelweiss Nano-Hybrid Composite, así como al nuevo material de re-
l leno de composite que se aplica a composites fotopolimerizados an-
teriores. Las  reparaciones de los rel lenos de composite anteriores no 
requieren la  extracción completa de la restauración, ya que se aplica 
intraoralmente.

Composición
Matriz de resina basada en Bis-GMA
Aditivos
Catal izador

Indicaciones
• Adhesión de edelweiss VENEERs a 
 edelweiss Nano-Hybrid Composite
• Reparación intraoral del composite dañado
• Ajustes de tono en las restauraciones de composite estéticas 
 no satisfactorias

Aplicación recomendada  
1. Pretratamiento de los edelweiss VENEERs 
1.1 Ajuste los edelweiss VENEERs.
1.2 Para mejorar la adhesión, debe uti l izarse un arenador sobre la par-

te  posterior y los márgenes de los edelweiss VENEERs con 25 µm o 
50 µm de óxido de aluminio o rasparse con un instrumento de com-
posite de  diamante.

1.3 Acondicione la superf icie preparada de los edelweiss VENEERs con 
edelweiss VENEER Bond. Aplique una gota de edelweiss VENEER 
Bond en el edelweiss VENEER con la ayuda de un pincel y extiéndalo 
durante al menos 30  segundos.

1.4 Seque edelweiss VENEER Bond suavemente con un chorro de aire sin 
 aceite ni agua para que quede una capa l igeramente húmeda en la 
 superf icie interior del edelweiss VENEER.

1.5 Polimerice edelweiss VENEER Bond durante al menos 20 segundos.

 Nota: 
 Es recomendable uti l izar un dique de goma.
 Proteja los edelweiss VENEERs de la humedad, las marcas de 
 dedos y otros posibles contaminantes.

2. Pretratamiento de los dientes preparados:
2.1 Limpie el diente o la preparación para el edelweiss VENEER.
2.2Decape el esmalte con 
 Dentin/Enamel Bond (Peak Univ., Optibond, etc.) durante 30-60 se-

gundos y haga lo mismo con la dentina durante al menos 15 segun-
dos. Aclare  abundantemente durante aproximadamente 20 segun-
dos y seque con un chorro suave de aire sin aceite ni agua.

2.3 Dispense una gota de 
 Dentin/Enamel Bond (Peak Univ., Optibond, etc.) en el pincel des-

echable y extiéndalo por el diente/la preparación durante 
 20 segundos.
2.4 Seque brevemente y prepolimerice durante 30 segundos con una 

 intensidad lumínica inferior a 1.000 mW/cm².

 Nota:
 Evite el exceso de residuos, ya que podrían inter ferir en la 
 precisión del ajuste del edelweiss VENEER.
 Proteja el diente de la humedad, las marcas de dedos y otros 
 posibles contaminantes.

3. Reparaciones
3.1 Raspe la superf icie de la restauración que va a reparar con un disco 

abrasivo de grano grueso o un instrumento rotativo de diamante (Ra 
ca. 150 µm), y suavice los márgenes de la fractura. Es recomendable 
uti l izar un dique de goma.

3.2Decape las superf icies de esmalte expuestas con una solución de gel 
de  ácido fosfórico al 37 % antes de aplicar edelweiss VENEER Bond. 
Siga f ielmente las instrucciones del fabricante del gel  decapante.

 La superf icie de la dentina expuesta debe acondicionarse con un 
sistema adhesivo (p. ej. adhesivo autodecapante). Siga f ielmente las 
instrucciones del fabricante del sistema adhesivo.

3.3Aplique una gota de edelweiss VENEER Bond en la superf icie que va 
a  reparar con un pincel y extiéndalo durante al menos 30 segundos. 
 Aumente el tiempo a unos 60 segundos cuando repare composites 
 polimerizados químicamente.

 ¡Importante! Respete estrictamente estos tiempos para  garantizar que  
 el adhesivo se adhiera correctamente al  material de la restauración.

3.4 Seque suavemente con un chorro de aire sin aceite ni agua para que 
quede una capa l igeramente húmeda en la superf icie interior.

3.5Fotopolimerice el edelweiss VENEER Bond durante al menos 20 s. Se 
 recomienda fotopolimerizar durante al menos 30 segundos cuando 
el cemento se uti l iza con composites polimerizados químicamente.

3.6 Aplique el material de restauración siguiendo las instrucciones de 
uso del fabricante (p. ej. edelweiss Nano-Hybrid Composite).

Notas esenciales
• No aplique edelweiss VENEER Bond directamente sobre las 
 superf icies de dentina expuestas.
• Las unidades de fotopolimerización deben tener una intensidad 
 lumínica de al menos 400 mW/cm² y una emisión de al menos 450 nm. 
 El estado debe comprobarse de forma periódica. 
 La luz debe colocarse tan cerca del material como sea posible.
• La capa inhibidora de oxígeno producida durante la 
 fotopolimerización se uti l iza para cementar los materiales 
 apl icados sobre esta capa y, por  tanto, no debe el iminarse.
• Evite la contaminación del contenido de la botel la causada por 
 pinceles desechables sucios, así como la polimerización 
 prematura debida a la luz ambiental.

Contraindicaciones
La aplicación de edelweiss VENEER Bond está contraindicada si el lugar 
del  tratamiento no puede aislarse debidamente durante la apl icación, si 
la pulpa o la dentina están expuestas o si existen alergias conocidas a 
alguno de los  ingredientes del material.

Efectos secundarios
Hasta la fecha no se conoce ningún efecto secundario. En casos aisla-
dos, no se puede descartar la hipersensibi l idad a los componentes del 
material.

Interacciones
edelweiss VENEER Bond no debe uti l izarse en combinación con mate-
riales que contengan eugenol, ya que pueden inhibir la polimerización.

Almacenamiento
Guarde el producto en un lugar seco y preservado de la luz a temperatu-
ra ambiente normal (15-25 °C).

Caducidad y marcado
La fecha de caducidad y el número de lote están marcados en los en-
vases inmediatos y en el embalaje. No uti l ice el producto después de la 
fecha de caducidad.

Nota
Solo debe suministrarse a dentistas o laboratorios dentales o a petición 
de los mismos. Manténgase fuera del alcance de los niños. Solo para uso 
dental.

Importante
Para garantizar un resultado óptimo, se recomienda aplicar en combina-
ción con todos los componentes edelweiss.

Fecha de publicación
2018-03

 

 

Définition
edelweiss VENEER Bond est un adhésif photopolymérisé pour le col-
lage des edelweiss VENEERs et pour les réparations intra-buccales des 
 restaurations en composite endommagées.
edelweiss VENEER Bond garantit une l iaison adhésive aux edelweiss 
VENEERs et à l’edelweiss Nano-Hybrid Composite, ainsi qu’au nouveau 
 matériau de comblement composite appliqué aux composites polyméri-
sés plus anciens. Les réparations des comblements composites plus an-
ciens ne requièrent pas le retrait total de la restauration dans la mesure 
où l’application du produit est intra-buccale.

Ingrédients
Matrice de résine à base de bis-GMA
Additifs
Catalyseur

Indications
• Liaison des edelweiss VENEERs à 
 l’edelweiss Nano-Hybrid Composite
• Réparation intra-buccale de composite endommagé
• Rectif ications de teinte des restaurations composites à 
 l’esthétique insatisfaisante

Application recommandée  
1. Prétraitement des edelweiss VENEERs
1.1 Ajuster la position des edelweiss VENEERs.
1.2 Pour une meil leure adhésion, les edelweiss VENEERs doivent être 
 sablées sur la face arrière et les bords avec de l’oxyde d’aluminium 

25 µm ou 50 µm, ou rugosif iées à l’aide d’un instrument à composite 
diamanté.

1.3 Conditionner la sur face préparée des edelweiss VENEERs à l’aide de 
edelweiss VENEER Bond. Appliquer une goutte de edelweiss VENEER 
Bond sur la facette edelweiss VENEER à l’aide d’un pinceau et la faire 
 pénétrer par un massage pendant au moins 30 s.

1.4 Sécher délicatement le produit edelweiss VENEER Bond avec un jet 
d’air exempt d’hui le et d’eau de façon à conserver une légère couche 
d’humidité sur la sur face intérieure de edelweiss VENEER.

1.5 Photopolymériser edelweiss VENEER Bond pendant au moins 20 s.

 Remarque: 
 I l est recommandé d’uti l iser une digue en caoutchouc.
 Protéger les edelweiss VENEERs de l’humidité, des traces 
 de doigts et de tout autre contaminant possible.

2. Prétraitement des dents préparées:
2.1 Nettoyer la dent ou la préparation pour la edelweiss VENEER.
2.2Avec Dentin/Enamel Bond (Peak Univ., Optibond, etc.) ), mordancer 

l’émail pendant au moins 30 à 60 s, puis la dentine pendant au moins 
15 s. Rincer abondamment  pendant env. 20 s et sécher à l’aide d’un 
jet peu puissant d’air exempt d’hui le et d’eau

2.3 Mettre une goutte Dentin/Enamel Bond (Peak Univ., Optibond, etc.) 
sur le pinceau jetable et la faire pénétrer dans la dent / préparation 
par massage pendant 20 s.

2.4 Sécher brièvement et pré-polymériser pendant 30 s avec une inten-
sité de f lux lumineux inférieure à 1 000 mW/cm².

 Remarque:
 Eviter l’excès de résidus car cela peut avoir un impact sur la 
 précision de l’ajustement de la edelweiss VENEER.
 Protéger la dent de l’humidité, des traces de doigts et de tout autre  
 contaminant possible.

3. Réparations
3.1 Rugosif ier la sur face de la restauration à réparer à l’aide d’un disque 

abrasif à gros grain ou d‘un instrument rotatif diamanté 
 (Ra ca. 150 µm), et arrondir les bords de la fracture. I l est recomman-

dé d’uti l iser une digue en caoutchouc dentaire.
3.2Mordancer les surfaces amélaires exposées avec un gel à base 

d’acide phosphorique à 37 %  avant l’application de edelweiss 
 VENEER Bond. Veil ler à respecter scrupuleusement le mode d’emploi 

fourni par le fabricant du gel de mordançage.
 La surface dentinaire exposée doit être conditionnée à l’aide d’un 

système adhésif (par ex. adhésif auto-mordançant). Vei l ler à respec-
ter  scrupuleusement le mode d’emploi fourni par le fabricant du sys-
tème adhésif.

3.3Appliquer une goutte de edelweiss VENEER Bond sur la sur face à ré-
parer à l’aide d’un pinceau et la faire pénétrer par un massage pen-
dant au moins 30 s. Ce temps doit être al longé à environ 60 s pour la 
réparation de composites polymérisés par voie chimique.

 Important! Respecter scrupuleusement ces temps pour  garantir la   
 liaison correcte de l’adhésif au matériau de  restauration.

3.4 Sécher délicatement avec un jet d’air exempt d’hui le et d’eau de fa-
çon à conserver une légère couche d’humidité sur la surface inté-
rieure.

3.5Photopolymériser edelweiss VENEER Bond pendant au moins 20 s. I l 
est recommandé de photopolymériser pendant au moins 30 s en cas 
d’uti l isation de cet agent de l iaison avec des composites polymérisés 
par voie chimique.

3.6 Appliquer le matériau de restauration conformément au mode d’em-
ploi du fabricant (par ex. edelweiss Nano-Hybrid Composite).

Remarques capitales
• Ne pas appliquer edelweiss VENEER Bond directement sur les 
 sur faces dentinaires exposées.

• Les unités de photopolymérisation doivent avoir une intensité 
 lumineuse d’au moins 400 mW/cm² et une émission d’au moins 
 450 nm. Le bon fonctionnement doit être régulièrement vérif ié. 
 La lumière doit être  placée aussi près que possible du matériau.
• La couche d’inhibition de l’oxygène produite pendant la 
 photopoly- mérisation permet la l iaison aux matériaux appliqués   
 par dessus cette couche et ne doit donc pas être él iminée.
• Eviter la contamination du contenu du f lacon due aux pinceaux 
 à usage unique sales ainsi que la polymérisation prématurée par 
 la lumière  ambiante.

Contre-indications
L’application de edelweiss VENEER Bond est contre-indiquée si le site de 
 traitement ne peut pas être isolé de manière f iable pendant l’application, 
si la pulpe ou la dentine est exposée ou en cas d’al lergie connue à l’un 
des  ingrédients du matériau.

Effets secondaires
Aucun ef fet secondaire n’est connu à ce jour. Dans certains cas, l’al lergie 
aux ingrédients du matériau ne peut pas être exclue.

Interactions
edelweiss VENEER Bond ne doit pas être uti l isé en association avec des 
 matériaux contenant de l’eugénol car ces derniers peuvent inhiber la 
 polymérisation.

Conservation
Conserver dans un endroit sombre et sec à température ambiante nor-
male (15-25 °C).

Durée de conservation et marquage
La date de péremption et le numéro de lot f igurent sur les récipients 
primaires et l’emballage. Ne pas uti l iser après la date de péremption.

Remarque
Ne doit être délivré qu’aux dentistes et laboratoires dentaires ou sur leur 
 demande. Tenir hors de portée des enfants. Usage dentaire uniquement.

Important
Pour garantir un résultat optimal, i l est recommandé d’uti l iser le kit en 
 association avec tous les composants edelweiss.

Date de publication
2018-03

 
 
Definizione
edelweiss VENEER Bond è un adesivo fotopolimerizzabile per i l f issag-
gio degli edelweiss VENEER e per la r iparazione intraorale di restauri 
 danneggiati in composito.
edelweiss VENEER Bond garantisce una sicura adesione degli edelweiss 
VENEER, dell‘edelweiss Nano-Hybrid Composite e del materiale in com-
posito appena applicato su compositi precedenti già polimerizzati. Gra-
zie al l‘applicazione intraorale, non è necessaria la r imozione completa 
del  restauro per r iparare precedenti otturazioni in composito.

Composizione
Matrice in resina a base di Bis-GMA
Additivi
Catal izzatori

Indicazioni
• Fissaggio dei edelweiss VENEER con 
 edelweiss Nano-Hybrid Composite
• Riparazione intraorale di compositi danneggiati
• Correzioni del colore per restauri in composito 
 esteticamente insoddisfacenti

Applicazione raccomandata
1. Pretrattamento dei edelweiss VENEER 
1.1 Adattare i edelweiss VENEER.
1.2 Per favorire l‘adesione, sabbiare i edelweiss VENEER sul la parte po-

steriore e sui margini con ossido di al luminio da 25 µm o 50 µm, oppu-
re irruvidir l i con uno strumento diamantato per compositi.

1.3 Condizionare con edelweiss VENEER Bond la superf icie così pre-
parata dei edelweiss VENEER. Appl icare una goccia d i edelweiss 
VENEER Bond su l edelweiss VENEER con un pennell ino, quindi mas-
saggiare per almeno 30 s.

1.4 Asciugare delicatamente i l edelweiss VENEER Bond con un getto d‘a-
ria  priva di acqua e ol io, in modo che rimanga uno strato leggermente 
umido sul la superf icie interna del edelweiss VENEER.

1.5 Fotopolimerizzare edelweiss VENEER Bond per almeno 20 s.

 Note:
 Si raccomanda l‘uso di una diga in gomma.
 Proteggere i edelweiss VENEER dall‘umidità, dal le ditate e da altre 
 possibi l i contaminazioni.

2. Pretrattamento dei denti da trattare:
2.1 Pul ire i l dente o la preparazione per i l edelweiss VENEER.
2.2Usare Dentin/Enamel Bond (Peak Univ., Optibond, etc.) lasciandolo 

agire sul lo smalto per un tempo da 30 s a 60 s o sul la dentina per 
almeno 15 s. Risciacquare a fondo per 20 s circa e asciugare con 
cautela con un getto d‘aria priva di ol io e  acqua.

2.3 Dispensare una goccia di Dentin/Enamel Bond (Peak Univ., Optibond, 
etc.) sul pennell ino  monouso e massaggiarlo sul dente o sul la prepa-
razione per 20 s.

2.4 Asciugare brevemente con aria e prepolimerizzare per 30 s con una 
luce di intensità inferiore a 1000 mW/cm².

 Note:
 Evitare i residui in eccesso che potrebbero compromettere la 
 precisione di inserimento di edelweiss VENEER.
 Proteggere il dente dall‘umidità, dalle ditate e da altre possibili
 contaminazioni.

3. Applicazione raccomandata per le r iparazioni
3.1 Irruvidire la superficie del restauro da riparare con un disco abrasivo a 

grana grossa o una fresa diamantata (Ra 150 µm circa) e smussare i mar-
gini della frattura. Si raccomanda l‘uso di una diga in gomma.

3.2 Mordenzare le superfici esposte dello smalto con un gel con acido fosfo-
rico al 37 % prima di applicare il edelweiss VENEER Bond. Seguire scru-
polosamente le istruzioni del produttore del gel  mordenzante.

 La superficie esposta della dentina deve essere condizionata con un si-
stema adesivo (per es. adesivo automordenzante). Seguire scrupolosa-
mente le istruzioni del produttore del sistema adesivo.

3.3Applicare una goccia di edelweiss VENEER Bond sul la superf icie da 
r iparare con un pennell ino, quindi massaggiare per almeno 30 s. Au-
mentare questo tempo f ino a 60 s circa per la r iparazione di compositi 
 pol imerizzati chimicamente.

 Importante! Attenersi scrupolosamente a questi tempi per garantire   
 una perfetta unione tra l‘adesivo e il materiale del restauro.

3.4 Asciugare delicatamente con un getto d‘aria priva di acqua e ol io, 
in modo che rimanga uno strato leggermente umido sulla superficie 
interna.

3.5Fotopolimerizzare edelweiss VENEER Bond per almeno 20 s. Si 
 raccomanda una fotopolimerizzazione di almeno 30 s quando si usa 
questo adesivo con compositi pol imerizzati chimicamente.

3.6 Applicare i l materiale del restauro seguendo le istruzioni per l‘uso del 
 produttore (per es. edelweiss Nano-Hybrid Composite).

Note essenziali
• Non applicare edelweiss VENEER Bond direttamente sul le 
 superf ici esposte della dentina.
• I gruppi per fotopolimerizzazione dovrebbero avere un‘intensità 
 minima di 400 mW/cm² e un‘emissione minima di 450 nm. 
 Control larne  regolarmente le prestazioni. La luce deve essere   
 posizionata i l più possibi le vicina al materiale.
• Lo strato di inibizione dell‘ossigeno che si produce durante la 
 fotopolimerizzazione serve per l‘adesione ai material i applicati al 
 disopra e quindi non deve essere r imosso.
• Evitare sia ogni contaminazione del contenuto del f lacone 
 causata da pennell ini monouso sporchi, che la polimerizzazione 
 prematura causata dal la luce dell‘ambiente.
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Gebrauchsinformation Deutsch

Instruction for use English

Instrucciones de uso  Español

Mode d’emploi  Français

Istruzioni per l‘uso  Italiano



Σημείωση
Να διανέμεται μόνο σε οδοντιάτρους και οδοντιατρικά εργαστήρια ή κατόπιν αι-
τήσεώς τους. Κρατήστε το μακριά από τα παιδιά! Για οδοντιατρική χρήση μόνο!

Σημαντικό
Για να εξασφαλίσετε τα καλύτερα κλινικά αποτελέσματα, συνιστούμε όλα τα 
edelweiss συστατικά του συστήματος αυτού να χρησιμοποιούνται σε συνδυασμό 
μεταξύ τους.

Ηερομηνία έκδοσης
2018-03

 
 
Definition
edelweiss VENEER Bond jest to światłoutwardzalny system wiążący stosowany 
zarówno do licówek systemu edelweiss VENEER firmy Edelweiss jak do wszela-
kich napraw prac kompozytowych. 
edelweiss VENEER Bond zapewnia wiązanie pomiędzy gotowymi licówkami Edel-
weiss oraz kompozytem Nano hybrydowym jak również pomiędzy innymi nowymi 
kompozytami aplikowanymi na kompozyty używane dawniej. Podczas naprawy 
nie ma potrzeby usuwania całego starego wypełnienia, ale tylko wtedy, gdy cała 
naprawa zostanie wykonana bezpośrednio w jamie ustnej pacjenta.

Skład
Bis-GMA matrycy na bazie żywic
Dodatki
Katalizator

Wskazania
• System wiążący pomiędzy licówkami Edelweiss edelweiss VENEER, 
 a kom pozytem nano hybrydowym Edelweiss 
• Wewnątrzustne naprawy uszkodzonych prac kompozytowych
•  Korekty odcieni kompozytowej niesatysfakcjonującej 
 odbudowy estetycznej

Zalecana instrukcja użycia
1. Należy wstępnie opracować licówki.
1.1 Następnie należy dopasować licówki do opracowywanego zęba/ zębów.
1.2 Aby zwiększyć przyleganie należy wypiaskować tylną część licówki oraz jej 

część przydziąsłową używając do tego tlenku glinu o grubości 25µm lub 50 
µm lub wiertła diamentowego używanego do kompozytów.

1.3 Następnie należy pokryć tak przygotowaną powierzchnię licówki systemem 
wiążącym( edelweiss VENEER Bond)  dołączonym do zestawu. Kroplę syste-
mu wiążącego należy rozprowadzić szczoteczką po całej opracowanej części 
licówki. Zalecane jest rozprowadzanie materiału co najmniej przez 30 se-
kund.

1.4 Po aplikacji należy delikatnie osuszyć licówkę sprężonym powietrzem, pozo-
stawiając na niej jedynie cienką warstwę bondu edelweiss VENEER.

1.5 Należy polimeryzować licówkę pokrytą systemem wiążącym nie mniej niż 
przez 20 sekund.

 UWAGA: 
 zalecane jest używanie koferdamu, należy chronić licówki przez wilgocią, 
 innymi zanieczyszczeniami oraz uważać by nie pozostawiać na 
 niej odcisków palców.

2. Przygotowanie zęba pod licówkę.
2.1 Należy oczyścić ząb przygotowany pod licówkę.
2.2 Wytrawić go używając wytrawiacza Etchant Gel dołączonegodo zestawu. Na-

leży wytrawiać szkliwo co najmniej przez 30 do 60 sekund, natomiast zębinę 
przez 15 sekund. Po czym należy opłukać ząb przez mniej więcej 20 sekund i 
wysuszyć go sprężonym powietrzem.

2.3 Używając jednej kropli Total Etch Bond firmy Edelweiss należy pokryć po-
wierzchnię zęba, wcierając materiał przez co najmniej 20 sekund.

2.4 Następnie krótko osuszyć oraz wstępnie polimeryzować przez 
 30 sekund używając do tego lampy której natężenie światła nie 
 przekracza 1000 mW/cm².

 UWAGA: 
 należy unikać nadmiernych pozostałości materiału, ponieważ może to 
 mieć wpływ na dokładność dopasowania bezpośrednich licówek do 
 zęba. Należy chronić opracowany ząb/ zęby przed wilgocią , odciskami 
 palców i innymi ewentualnymi zanieczyszczeniami.

3. Naprawy.
3.1 Całą część naprawy za pomocą wierteł ściernych należy zeszlifować by jej 

powierzchnia stała się chropowata. Przy zabiegu zalecane jest używanie ko-
ferdamu.

3.2 Następnie należy przed zastosowaniem edelweiss VENEER Bond wytrawić-
powierzchnie szkliwa  używając 35% ortofosforowego wytrawi-acza ( np. wy-
trawiacz Etchant Gel Edelweiss dołączony do zestawu).Należy ściśle prze-
strzegać instrukcji producenta wytrawiacza. Odkryta powierzchnia zębiny 
musi być pokryta systemem wiążącym (np. bond samowytrawiający).

3.3 Używając jednej kropli edelweiss VENEER Bond firmy Edelweiss należy po-
kryć powierzchnię naprawy, wcierając materiał przez co najmniej 30 sekund. 
Należy wydłużyć czas aplikowania do 60 sek und w momencie napraw z kom-
pozytów chemoutwardzalnych.

 Ważne! Należy ściśle przestrzegać czasów aplikacji    
 systemów wiążących, aby zapewnić prawidłowe wiązanie do   
 materiału wypełniającego.

3.4 Po aplikacji należy delikatnie osuszyć naprawę sprężonym powietrzem, po-
zostawiając na niej jedynie cienką warstwę bondu edelweiss VENEER firmy 
Edelweiss.

3.5 Wstępnie polimeryzować przez 20 sekund , 30 sekund w momencie napraw z 
kompozytów chemoutwardzalnych.

3.6 Po utwardzeniu należy zaaplikować materiał wypełnieniowy (np. kompozyt 
Nano hybrydowy Edelweiss)

Ważne informacje 
• Nie należy stosować edelweiss VENEER Bond bezpośrednio na 
 odsłoniętą powierzchnię zębiny. 
• Lampy do utwardzania powinny mieć natężenie światła co najmniej 
 400 mW / cm² oraz emisje o co najmniej 450 nm. Właściwości lamp 
 powinny być regularnie sprawdzane. Źródło światła powinno 
 byćskierowane jak najbliżej do materiału. Warstwa inhibicji tlenowej, 
 powstała podczas naświetlania lampą służy jako warstwa wiążąca do
  materiałów zastosowanych na tej powierzchni, a zatem nie powinna być 
 usuwana.
• Należy unikać zanieczyszczenia zawartości butelki, zaleca się w tym 
 celu używanie jednorazowych pędzelków i szczoteczek, należy chronić 
 preparat przed światłem i jego przedwczesną polimeryzacją.

Przeciwwskazania
Zastosowanie edelweiss VENEER Bond jest przeciwwskazane, jeżeli miejsce za-
stosowania nie może być odpowiednio odizolowane podczas zabiegu lub gdy 
odsłonięta została miazga zębowa lub zębina oraz gdy występują alergie na je-
den ze składników materiału.

Działania niepożądane
Do tej pory nie są znane żadne skutki uboczne stosowania materiału.W indywi-
dualnych przypadkach  nie można wykluczyć nadwrażliwości na pewne składniki 
materiału.

Interakcje
edelweiss VENEER Bond nie powinien być stosowany w połączeniu z materiałami 
zawierającymi eugenol, ponieważ mogą one hamować polimeryzację.

Przechowywanie
Przechowywać w suchym i ciemnym miejscu w temperaturze pokojowej 
(15 - 25 ° C / 59 - 77° F).

Okres trwałości i oznaczenia
Data ważności i numer partii są oznaczone na opakowaniach.Nie używać po 
upływie daty ważności.

Uwaga
Produkt sprzedawany na zamówienie. Produkt do użytku tylko w profesjonal-
nych gabinetach i laboratoriach stomatologicznych. Przechowywać w miejscu 
niedostępnym dla dzieci!

Data wydania
2018-03

Hållbarhet och märkning
Förfal lodatum och Batchbeteckning skal l f innas synl ig på behållaren och 
förpackningar. Får ej användas ef ter utgånget för fal lodatum,

Notera
Endast för leverans ti l l tandläkare och tandtekniska laboratorier el ler på 
deras uppdrag. Hålls utom räckhåll för barn! Endast för dentalt bruk!

Viktigt
För att garantera ett optimalt kl iniskt resultat, rekommenderas att al la 
edelweiss komponenter används i kombination med varandra.

Utgivningsdatum
2018-03

 
 
Ορισμός 
Το edelweiss VENEER Bond είναι ένας φωτοπολυμεριζόμενος συγκολλητικός 
παράγοντας για συγκόλληση των edelweiss VENEERs και για ενδοστοματικές 
επισκευές αποκαταστάσεων σύνθετης ρητίνης που έ χουν υποστεί ζημιά. Το 
edelweiss VENEER Bond εξασφαλίζει δεσμό συγκόλλησης μεταξύ των edelweiss 
VENEERs και του edelweiss Nano-Hybrid Composite καθώς και μεταξύ νέου 
εμφρακτικού υλικού σύνθετης ρητίνης και της παλιάς πολυμερισμένης σύνθετης 
ρητίνης πάνω στην οποία τοποθετείται. Επισκευές σε παλιότερες εμφράξεις 
σύνθετης ρητίνης δεν απαιτούν πλήρη αφαίρεση της αποκατάστασης, αφού το 
νέο υλικό μπορεί να τοποθετηθεί ενδοστοματικά.

Σύνθεση
Ρητινώδης μήτρα βασισμένη σε Bis-GMA
Πρόσθετα
Καταλύτης

Ενδείξεις 
• Συγκόλληση των edelweiss VENEERs στο 
 edelweiss Nano-Hybrid Composite.
• Ενδοστοματική επισκευή σε σύνθετη ρητίνη που 
 έχει υποστεί ζημιά
• Προσαρμογές απόχρωσης για μη ικανοποιητικές αισθητικές 
 ρητινώδεις αποκαταστάσεις.

Προτεινόμενη εφαρμογή
1. Προετοιμασία των edelweiss VENEERs
1.1 Προσαρμόστε το σχήμα του edelweiss VENEER
1.2  Για να βελτιώσετε τη συγκόλληση, το edelweiss VENEER θα πρέπει να αμμο-

βοληθεί στην πίσω επιφάνεια και τα όρια, χρησιμοποιώντας οξείδιο του  αργι-
λίου 25 μm ή 50 μm ή να τραχυνθεί χρησιμοποιώντας ένα διαμάντι σύνθετων 
ρητινών.

1.3  Αλείψτε την προετοιμασμένη επιφάνεια του edelweiss VENEER χρησιμοποι-
ώντας edelweiss VENEER Bond. Τοποθετήστε μία σταγόνα του edelweiss 
VENEER Bond επάνω στο edelweiss VENEER χρησιμοποιώντας ένα πινέλο 
και μαλάξτε το στην περιοχή για τουλάχιστον 30 δευτ.

1.4  Στεγνώστε απαλά το edelweiss VENEER Bond χρησιμοποιώντας ρεύμα αέρα 
χωρίς λάδι και νερό, έτσι ώστε ένα ελάχιστα υγρό στρώμα να παραμείνει στην 
εσωτερική επιφάνεια του edelweiss VENEER.

1.5  Φωτοπολυμερίστε το edelweiss VENEER Bond για τουλάχιστον 20 δευτ. 

 Σημείωση:
 Συστήνεται η χρήση ελαστικού απομονωτήρα
 Προστατεύστε τα edelweiss VENEERs από υγρασία, 
 δακτυλικά αποτυπώματα και άλλες πιθανές μολύνσεις.

2. Προετοιμασία του παρασκευασμένου δοντιού:
2.1 Καθαρίστε το δόντι ή την παρασκευή για το edelweiss VENEER
2.2 Χρησιμοποιώντας το edelweiss Etchant Gel, αδροποιήστε την αδαμαντίνη 

για τουλάχιστον 30 δευτ. έως 60 δευτ. και την οδοντίνη για τουλάχιστον 
15 δευτ. Ξεπλύνετέ το σχολαστικά για περίπου 20 δευτ. και στεγνώστε 
χρησιμοποιώντας ένα απαλό ρεύμα αέρα χωρίς λάδι και νερό.

2.3 Διανείμετε μια σταγόνα του edelweiss Total-Etch Bond πάνω στο  
πινέλο μιας χρήσης και μαλάξτε το επάνω στο δόντι /παρασκευή για 20 δευτ.

2.4 Στεγνώστε σύντομα και προπολυμερίστε για 30 δευτ. όταν χρησιμοποιείτε φως 
με ένταση χαμηλότερη των 1.000 mW/cm²

 Σημείωση: 
 Αποφύγετε υπερβολικά κατάλοιπα, καθώς αυτό μπορεί να έχει επίπτωσ   
 στην ακρίβεια εφαρμογής του edelweiss VENEER.
 Προστατεύστε το δόντι από υγρασία, δακτυλικά αποτυπώματα και άλλες 
 πιθανές μολύνσεις.

3. Επισκευές
3.1  Τραχύνετε την επιφάνεια της αποκατάστασης που πρόκειται να επισκευαστεί, 

χρησιμοποιώντας ένα αδρόκοκκο, αποτριπτικό δίσκο ή ένα περιστροφικό ερ-
γαλείο διαμαντιού (μέγεθος κόκκου 150 μm) και αποστρογγυλέψτε τα όρια του 
κατάγματος. Συστήνεται η χρήση ελαστικού απομονωτήρα.

3.2 Αδροποιήστε τις εκτεθειμένες επιφάνειες της αδαμαντίνης χρησιμοποιώντας 
ζελέ 37% φωσφορικού οξέος (π.χ.Etchant Gel) πριν την τοποθέτηση του 
edelweiss VENEER Bond. Βεβαιωθείτε ότι ακολουθείτε πιστά τις οδηγίες του 
κατασκευαστή για το αδροποιητικό ζελέ. Αποκαλυμμένη επιφάνεια οδοντίνης 
θα πρέπει να προετοιμάζεται με ένα σύστημα συγκόλλησης (π.χ. αδροποιητικό 
συγκολλητικό παράγοντα). Βεβαιωθείτε ότι ακολουθείτε πιστά τις οδηγίες 
του κατασκευαστή για το σύστημα συγκόλλησης.

3.3 Τοποθετήστε μία σταγόνα του edelweiss VENEER Bond στην επιφάνεια προς 
επισκευή, χρησιμοποιώντας ένα πινέλο και μαλάξτε το για τουλάχιστον 30 
δευτ. Αυτός ο χρόνος θα πρέπει να αυξηθεί στα περίπου 60 δευτ. όταν επι-
σκευάζετε ρητίνες χημικού πολυμερισμού.

  Σημαντικό! Ακολουθήστε πιστά αυτούς τους χρόνους για να 
εξασφαλίσετε ότι ο συγκολλητικός παράγοντας θα μπορέσει να 
συγκολληθεί ο ίδιος σωστά στο υλικό αποκατάστασης.

3.4 Στεγνώστε απαλά χρησιμοποιώντας ένα ρεύμα αέρα χωρίς λάδι και νερό, έτσι 
ώστε να παραμείνει ένα ελάχιστα υγρό στρώμα στην εσωτερική επιφάνεια.

3.5 Φωτοπολυμερίστε το edelweiss VENEER Bond για τουλάχιστον 20 δευτ. Συ-
στήνεται να το φωτοπολυμερίσετε για τουλάχιστον 30 v δευτ. όταν το χρησι-
μοποιείτε για συγκόλληση με ρητίνες χημικού πολυμερισμού.

3.6 Τοποθετήστε το υλικό αποκατάστασης σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης του 
κατασκευαστή του (π.χ. edelweiss Nano-Hybrid Composite).

Σημαντικές σημειώσεις
• Μην τοποθετείτε το edelweiss VENEER Bond κατευθείαν επάνω στις   
 εκτεθειμένες επιφάνειες οδοντίνης. 
•  Οι συσκευές φωτοπολυμερισμού θα πρέπει να έχουν μια ένταση φωτός του-

λάχιστον 400 mW/cm² και μια εκπομπή τουλάχιστον 450 nm. Η απόδοση της 
συσκευής θα πρέπει να ελέγχεται τακτικά.Το φως θα πρέπει να τοποθετείται 
όσο το δυνατό πιο κοντά γίνεταιστο υλικό.

• Το στρώμα αναστολής από το οξυγόνο που παράγεται κατά τον   
 φωτοπολυμερισμό, χρησιμοποιείται για να συγκολληθεί στα υλικά που 
 θα τοποθετηθούν πάνω από αυτό το στρώμα, κι επομένως δεν πρ έπει 
 να αφαιρείται.
•v  Αποφύγετε μόλυνση των περιεχομένων του φιαλιδίου που προκαλείται από 

βρώμικα, μιας χρήσης πινέλα και επίσης τον πρόωρο πολυμερισμό από τον 
περιβάλλοντα φωτισμό.

Αντενδείξεις
Η τοποθέτηση του edelweiss VENEER Bond αντενδείκνυται εάν η περιοχή της 
θεραπείας δεν μπορεί να απομονωθεί αξιόπιστα κατά την τοποθέτηση, εάν ο πολ-
φός ή η οδοντίνη είναι εκτεθειμένα ή εάν υπάρχει γνωστή αλλεργία σε ένα από 
τα συστατικά του υλικού.

Παρενέργειες
Παρενέργειες δεν είναι γνωστές μέχρι σήμερα. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, 
δεν μπορεί να αποκλειστεί υπερευαισθησία σε συστατικά του υλικού.

Αλληλεπιδράσεις
Το edelweiss VENEER Bond δεν πρέπει να χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με υλι-
κά που περιέχουν ευγενόλη, καθώς αυτά μπορεί να εμποδίσουν τον πολυμερισμό.

Αποθήκευση
Αποθηκεύστε σε σκοτεινό και ξηρό μέρος σε κανονική θερμοκρασία δωματίου 
(15 - 25°C / 59 - 77°F)

Διάρκεια ζωής και μαρκάρισμα
Η ημερομηνία λήξης και ο αριθμός παρτίδας είναι μαρκαρισμένα πάνω στα άμεσα 
κιβώτια και τις συσκευασίες. Μην χρησιμοποιείτε το προϊόν μετά την ημερομηνία 
λήξης.

Οδηγίες χρήσης Ελληνικά

Instrukcja użycia Polski

Bijwerkingen
Tot op heden zi jn er geen bi jwerkingen bekend. In afzonderl i jke gevallen 
kan overgevoeligheid voor componenten van het materiaal niet worden 
uitgesloten. 

Interacties
edelweiss VENEER Bond mag niet worden gebruikt in combinatie met 
materialen die eugenol bevatten, omdat deze polymerisatie kunnen 
remmen.

Opslag
Bewaren op een donkere en droge plek bi j kamertemperatuur 
(15 - 25 °C / 59 - 77 °F). 

Houdbaarheid en markeringen
De houdbaarheidsdatum en het batchnummer staan vermeld op de bin-
nenste en buitenste verpakking. Niet gebruiken na de uiterste houdbaar-
heidsdatum.

Opmerking
Uitsluitend voor levering aan tandartsen, tandheelkundige laboratoria, of 
op hun eigen verzoek. Buiten het bereik van kinderen houden! Uitsluitend 
voor tandheelkundig gebruik!!

Belangrijk
Om optimale kl inische resultaten te garanderen, raden we aan dat al le 
edelweiss componenten in dit systeem in combinatie met elkaar worden 
gebruikt.

Publicatiedatum
2018-03

 

 

Definition
edelweiss VENEER Bond är en l jushärdande adhesiv för bondning   
av edelweiss VENEERs och för reparation av skadade komposit-
restaurationer.
edelweiss VENEER Bond ger en adhesiv bindning ti l l edelweiss VENEERs 
och edelweiss Nano-Hybrid komposit såväl som ti l l nytt kompositfyl lnin-
gs-material som applicerats på gamla, härdade kompositer. Reparatio-
ner på äldre kompositfyl lningar fordrar inte komplett avlägsnande av den 
gamla restaurationen, ef tersom den appliceras intraoralt. 

Sammansättning
Bis-GMA-baserad resin matrix
Additiver
Katalysator

Indikationer
• Bonding av edelweiss VENEERs med 
 edelweiss Nano-Hybrid komposit.
• Intraoral reparation av skadade kompositer.
• Färgkorrigering av estiskt oti l l fredsstäl lande 
 komposit-restaurationer.

Rekommenderad användning 
1. Förbehandling av edelweiss VENEERs
1.1 Passa in edelweiss VENEER.
1.2 För förbättrad bindning bör edelweiss VENEER sandblästras på bak-

sidan och kanter med 25 µm alt. 50 µm aluminiumoxid el ler upprug-
gas med ett diamant-komposit-instrument.

1.3 Konditionera den preparerade ytan på edelweiss VENEER med 
edelweiss VENEER Bond. Applicera en droppe edelweiss VENEER 
Bond med en -pensel direkt på edelweiss VENEER och gnugga in i 
minst 30 sekunder. 

1.4 Torka försiktigt edelweiss VENEER Bond med ol je- och vattenfri 
 tryckluf t, så att ett lätt fuktigt skikt förbl ir på insidan av 
 edelweiss VENEER. 
1.5 Ljushärda edelweiss VENEER Bond i minst 20 sekunder.

Notera: 
 Kof ferdam rekommenderas.
 Skydda edelweiss VENEERs från fukt, f ingeravtryck och 
 andra kontamineringar.

2. Förbehandling av de tänder som skall behandlas:
2.1 Rengör tand - el ler edelweiss VENEER-preparationen.
2.2Etsa med Dentin/Enamel Bond (Peak Universal, Optibond, etc.), i min-

st 30 - 60 sekunder på emalj respektive 15 sekunder på dentin. Spola 
försiktigt men grundligt i cirka 20 sekunder och torka med ol je- och 
vattenfri tryckluf t.

2.3 Tag edelweiss Total-Etch Bond direkt på en engångspensel och gnu-
gga in på tand/preparation i 20 sekunder. 

2.4 Kort blästring och förhärda i 30 sekunder med l jusintensitet lägre än 
1000 mW/cm². 

Notera:
 Undvik överskott av adhesiv. Överskott kan påverka passformen 
 negativt för edelweiss VENEERs.
 Skydda tanden från fukt, f ingeravtryck och andra 
 möjl iga kontaminationer.

3. Reparationer
3.1 Rugga upp den yta som skal l repareras på restaurationen med en 

grovkornig sl iptr issa el ler en diamantborr (Ra ca.150 µm) och avrunda 
frakturkanterna. Kof ferdam rekommenderas.

3.2Etsa fr i l iggande emaljytor innan applicering av edelweiss VENEER 
Bond med en 37% -ig fosforsyragel. Föl j str ikt fabrikantens anvis-
ningar för etsgelen. Fri l iggande dentinytor måste behandlas med ett 
adhesivsystem (t.ex. självetsande adhesiv). Föl j str ikt fabrikantens 
anvisningar för adhesiv systemet.

3.3En droppe edelweiss VENEER Bond appliceras och inarbetas med en 
pensel på de ytor som skal l repareras i minst 30 sekunder. Denna 
tid skal l fördubblas (60 sekunder) när kemiskt härdande komposit 
används. 

 Viktigt! Dessa tider måste absolut hållas, för att adhesiven korrekt   
 skall binda till restaurationsmaterialet.

3.4 Blås försiktigt med ol je- och vattenfri tryckluf t, så att ett lätt fuktigt 
skikt förbl ir på ytan.

3.5edelweiss VENEER Bond rekommenderas l jushärdas i minst 20 se-
kunder. Ljushärda i minst 30 sekunder när kemiskt härdande kom-
posit används.

3.6 Applicera restaurationsmaterialet (t.ex. edelweiss Nano-Hybrid Com-
posite) enl igt fabrikantens instruktioner.

Måste beaktas
• Applicera inte edelweiss VENEER Bond direkt på 
 fr i l iggande dentinytor. 
• Härdningslampan skal l ha en l jusstyrka på minst 400 mW/cm2 en 
 output på minst 450 nm. Lampan skal l kontrol leras regelbundet. 
 Ljuskäl lan skal l hål las så nära materialet som möjl igt.
• Syreinhibitionsskiktet som bildas vid l jushärdningen 
 används ti l l att binda det applicerade materialet och skal l där för 
 inte avlägsnas. 
• Undvik kontaminationer av innehållet i f laskan, som kan orsakas 
 avförorenade engångspenslar och/el ler en för tidig polymerisation 
 orsakat av l jus i omgivningen.

Kontraindikationer
Applicering av edelweiss VENEER Bond är kontraindicerat när arbetsfäl-
tet inte kan hål las torr t el ler vid fr i lagd pulpa och/el ler dentin. 
Kontaktal lergi kan inte uteslutas om känd al lergi ti l l en av ingredienserna 
i materialet förel igger.

Biverkningar
Hitti l ls f inns inga kända biverkningar. I individuella fal l kan hypersensibi l i-
tet el ler kontaktal lergi ti l l komponenter i materialet inte uteslutas. 

Interaction
edelweiss VENEER Bond skal l inte användas ti l lsammans med material, 
som innehåller eugenol, ef tersom det kan hindra polymeriseringen.

Lagring
Lagra i l jusskyddad och torr plats vid rumstemperatur 
(15 - 25 °C / 59 - 77 °F).

Controindicazioni
L‘applicazione di edelweiss VENEER Bond è controindicata se non è pos-
sibi le un isolamento af f idabile del sito di trattamento durante l‘applica-
zione, in caso di esposizione di polpa o dentina, o in caso di al lergia nota 
ad uno dei  componenti del materiale.

Effetti indesiderati
A tutt‘oggi non sono noti ef fetti indesiderati. In casi isolati, non è da 
 escludersi un‘ipersensibi l i tà ai componenti del materiale.

Interazioni
Non usare edelweiss VENEER Bond unitamente a material i contenenti 
eugenolo perchè possono inibire la polimerizzazione.

Conservazione
Conservare in luogo asciutto e al r iparo dal la luce, a normale temperatu-
ra  ambiente (15 - 25 °C / 59 - 77 °F).

Durata e contrassegnazione
La data di scadenza e i l numero di lotto sono visibi l i sui contenitori im-
mediati e sul la confezione esterna. Non usare dopo la data di scadenza.

Nota
Da distr ibuire solo a dentisti e laboratori dental i o solo dietro loro r ichie-
sta. Tenere fuori dal la portata dei bambini! Per esclusivo uso dentale!

Importante
per garantire un r isultato ottimale, si raccomanda l‘uso in combinazione 
con tutti i componenti edelweiss.

Data di pubblicazione delle istruzioni per l‘uso
2018-03

 
 
Definitie
edelweiss VENEER Bond is een l ichtuithardend hechtmiddel voor het 
bevestigen van edelweiss VENEERs en voor intra-orale reparaties aan 
beschadigde composietrestauraties. 
edelweiss VENEER Bond garandeert een goede hechting voor edelweiss 
VENEERs en edelweiss Nano-Hybrid Composite, maar ook voor nieuw 
composiet vulmateriaal dat wordt aangebracht op oudere, uitgeharde 
composieten. Reparaties aan oudere composietvul l ingen vereisen geen 
totale verwijdering van de restauratie, omdat het intra-oraal kan worden 
aangebracht. 

Samenstelling
Op bis-GMA gebaseerde kunstharsmatrix
Additieven
Katalysator

Indicaties
• Hechting van edelweiss VENEERs aan 
 edelweiss Nano-Hybrid Composite
• Intra-orale reparatie van beschadigd composiet 
• Kleuraanpassingen voor onbevredigende 
 esthetische composietrestauraties

Aanbevolen toepassing  
1. Voorbehandeling van edelweiss VENEERs 
1.1 Pas de pasvorm van de edelweiss VENEER aan.
1.2 Om de hechting te verbeteren, moet de edelweiss VENEER gezand-

straald worden aan de achterzi jde en de randen met 25 µm of 50 µm 
aluminiumoxide, of worden verruwd met een diamanten composietin-
strument. 

1.3 Conditioneer het geprepareerde oppervlak van de edelweiss 
VENEERs met edelweiss VENEER Bond. Breng één drupje edelweiss 
VENEER Bond aan op de edelweiss VENEER met een borsteltje en 
wri j f het gedurende 30 sec. in. 

1.4 Droog voorzichtig de edelweiss VENEER Bond met een ol ie- en wa-
tervri je luchtstroom, zodat een enigszins vochtige laag achterbl i j f t op 
het binnenste oppervlak van de edelweiss VENEER.

1.5 Laat de edelweiss VENEER Bond ten minste 20 sec. uitharden 
 met l icht.

 Opmerking: 
 Het gebruik van een cof ferdam wordt aanbevolen. 
 Bescherm edelweiss VENEERs tegen vocht, vingerafdrukken en 
 andere mogeli jk vervui lende stof fen.

2. Voorbehandeling van de geprepareerde tand:
2.1 Reinig de tand of het preparaat voor de edelweiss VENEER.
2.2Ets met edelweiss Etchant Gel het emaol gedurende ten minste 30 tot 

60 sec. en het dentine ten minste 15 sec. Goed afspoelen gedurende 
ca. 20 sec. en drogen met een zachte stroom olie- en watervri je lucht.

2.3 Breng één druppel edelweiss Total-Etch Bond aan op de wegwerp-
borstel en wri j f het gedurende 20 sec. op de tand / het preparaat. 

2.4 Kort laten drogen en uitharden gedurende 30 sec. bi j het gebruik van 
een l ichtintensiteit van minder dan 1000 mW/cm².

 Opmerking:  
 Voorkom overmatig residu; dit kan de nauwkeurigheid van de   
 pasvorm van de edelweiss VENEER beïnvloeden. 
 Bescherm de tand tegen vocht, vingerafdrukken en andere   
 mogeli jk vervui lende stof fen.

3. Reparaties
3.1 Verruw het oppervlak van de te repareren restauratie met een grof-

korrel ige schuurschijf of diamanten roterend instrument (Ra van ca. 
150 µm) en rond de randen van de fractuur. Het gebruik van een cof-
ferdam wordt aanbevolen.

3.2Ets het blootgetelde email le oppervlak met een 37% fosforzuurgel 
(bi jv. edelweiss Etchant Gel) vóór aanbrengen van de edelweiss 
VENEER Bond. Zorg dat u zich str ikt houdt aan de instructies voor de 
etsgel van de fabrikant.

 Blootgesteld dentine-oppervlak moet worden geconditioneerd meet 
een hechtsysteem (bi jv. zelfetsend hechtmiddel). Zorg dat u zich 
str ikt houdt aan de instructies voor het hechtsysteem van de fabri-
kant.

3.3Breng één drupje edelweiss VENEER Bond aan op het te repareren 
oppervlak met een borstel en wri j f het gedurende 30 sec. in. Deze ti jd 
mag worden verlengd tot ca. 60 sec. bi j het repareren van chemisch 
uitgeharde composieten. 

 Belangrijk! Houd u strikt aan deze tijden om te garanderen dat het   
 hechtmiddel zich goed kan hechten aan het restauratiemateriaal.

3.4 Droog voorzichtig met een ol ie- en watervri je luchtstroom, 
 zodat een enigszins vochtige laag achterbl i j f t op het binnenste 
 oppervlak.
3.5Laat de edelweiss VENEER Bond uitharden met l icht gedurende ten 

minste 20 sec. Er wordt aanbevolen het te laten uitharden met l icht 
gedurende ten minste 30 sec. bi j het gebruiken van dit hechtmiddel 
bi j chemisch uitgeharde composieten.

3.6 Breng het restauratiemateriaal aan volgens de gebruiksinstructies 
van de fabrikant (bi jv. edelweiss Nano-Hybrid Composite).

Essentiële opmerkingen
• Breng edelweiss VENEER Bond niet direct aan op blootgestelde 
 dentineoppervlakken.
• Lichtuithardingseenheden moeten een l ichtintensiteit hebben vanten 
 minste 400 mW/cm² en een emissie van ten minste 450 nm. 
 De prestatie moet regelmatig gecontroleerd worden. De lamp moet  
 zo dicht mogeli jk bi j het materiaal geplaatst worden.
• De zuurstofremmende laag die wordt geproduceerd gedurende 
 uitharding met l icht wordt gebruikt om te hechten aan de materialen  
 die over deze laag worden aangebracht en mag daarom niet 
 worden verwijderd.
• Voorkom vervui l ing van de inhoud van de f les door vui le 
 wegwerpborstels en voorti jdige polymerisatie als gevolg van 
 omgevingsl icht.

Contra-indicaties
Applicatie van edelweiss VENEER Bond is gecontraïndiceerd indien de 
behandelplek niet betrouwbaar geïsoleerd kan worden bi j het aanbren-
gen, als de tandpulpa of het dentine bloot l igt of als er een bekende al ler-
gie is tegen een van de ingrediënten in het materiaal.

Gebruiksinstructies  Nederlands Bruksanvisning Svenska
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